

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (3190)

Пятница, 6 марта 1953 г.

Год издания 20-й

Цена 15 коп.

Правительственное сообщение о болезни Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Иосифа Виссарионовича Сталина

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР сообщают о постигшем нашу партию и наш народ несчастье — тяжелой болезни товарища И. В. Сталина.

В ночь на 2-е марта у товарища Сталина, когда он находился в Москве в своей квартире, произошло кровоизлияние в мозг, захватившее важные для жизни области мозга. Товарищ Сталин потерял сознание. Развился паралич правой руки и ноги. Наступила потеря речи. Появились тяжелые нарушения деятельности сердца и дыхания.

Для лечения товарища Сталина привлечены лучшие медицинские силы: профессор-терапевт П. Е. Лукомский; действительные члены Академии медицинских наук СССР: профессор-невропатолог Н. В. Коновалов, профессор-терапевт А. Л. Мясников, профессор-терапевт Е. М. Тареев; профессор-невропатолог И. Н. Филимонов; профессор-невропатолог Р. А. Ткачев; профессор-невропатолог И. С. Глазунов; доцент-терапевт В. И. Иванов-Незнамов. Лечение товарища Сталина ведется под руководством Министра здравоохранения СССР т. А. Ф. Третьякова и начальника Лечебно-санитарного управления Кремля т. И. И. Куперина.

Лечение товарища Сталина проводится под постоянным наблюдением Центрального Комитета КПСС и Советского Правительства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

3 марта 1953 г.

Самым важным сейчас в партийной пропаганде является изучение труда И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“, материалов и решений партийного съезда. Долж пропагандистов — помогать слушателям школ и кружков, а также занимающимся политическим самообразованием в уяснении новых теоретических положений, выдвинутых и обоснованных товарищем Сталиным в этом труде, вопросов экономической теории марксизма, решений партийного съезда. („ПРАВДА“).

Бюллетень о состоянии здоровья И. В. Сталина на 2 часа 5 марта 1953 г.

В истекшие сутки состояние здоровья И. В. Сталина оставалось тяжелым.

Развившееся в ночь на 2-е марта, на почве гипертонической болезни и атеросклероза, кровоизлияние в мозг, в его левое полушарие, привело, наряду с правосторонним параличом конечностей и потерей сознания, к поражению стволовой части мозга с расстройством важнейших функций — дыхания и кровообращения.

В течение ночи на 4-е марта, нарушения дыхания и кровообращения продолжались. Наибольшие изменения наблюдались со стороны дыхательной функции: участились явления периодического (т. н. Чейн-Стоксова) дыхания.

В связи с этим ухудшилось состояние кровообращения и увеличилась степень кислородной недостаточности. Систематическое введение кислорода, а также медикаментозных средств, регулирующих дыхание и сердечно-сосудистую деятельность, постепенно немногого улучшило состояние и утром 4-го марта степень дыхательной недостаточности несколько уменьшилась.

В дальнейшем, на протяжении дня 4-го марта, вновь возобновились тяжелые расстройства дыхания. Частота дыхания — 36 в минуту. Кровяное давление продолжало оставаться на высоком уровне (210 максимальное и 110 минимальное) при пульсе в 108—116 ударов в минуту, неправильном (мерцательная аритмия). Сердце увеличено в умеренной степени.

Существенных изменений в легких, а также со стороны органов брюшной полости за истекшие сутки не установлено. В моче обнаружен белок и красные кровяные тельца, при нормальном удельном весе. При исследовании крови отмечено увеличение количества белых кровяных телец (до 17 тысяч). Температура утром и днем была повышенной до 38,6°.

Лечебные мероприятия в течение 4-го марта проводились

в виде вдыхания кислорода,

введения камфорных препаратов, кофеина, строфантина и глюкозы.

Было повторно произведено кровоизвлечение по-

средством пиявок. В связи с

повышенной температурой и

высоким лейкоцитозом усиленна пенициллино-терапия (проводившаяся в профилактических целях с начала болезни).

К ночи на 5-е марта состоя-

ние здоровья И. В. Сталина продолжает оставаться тяже-

лым. Больной находится в со-

порозном (глубоком бессозна-

тельном) состоянии. Нервная

регуляция дыхания, а также

деятельность сердца остаются

резко нарушенными.

Министр здравоохранения СССР А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ

Начальник Лечсануправы Кремля И. И. КУПЕРИН

Главный терапевт Минздрава СССР

профессор П. Е. ЛУКОМСКИЙ

Действительный член Академии медицинских наук

профессор Н. В. КОНОВАЛОВ

Действительный член Академии медицинских наук

профессор А. Л. МЯСНИКОВ

Действительный член Академии медицинских наук

профессор Е. М. ТАРЕЕВ

Член-корреспондент Академии медицинских наук

профессор И. Н. ФИЛИМОНОВ

Профессор И. С. ГЛАЗУНОВ

Профессор Р. А. ТКАЧЕВ

Доцент В. И. ИВАНОВ-НЕЗНАМОВ

Две шахты — два итога

Горняки шахты «Суртаиха» соревнуются с дальнегоровцами за досрочное выполнение плана третьего года новой сталинской пятилетки, за выдачу сверхпланового угля.

Итоги первых двух месяцев нового года показывают, что знамя первенства по праву принадлежит коллективу шахты «Суртаиха». За это время выдано на гора дополнительно к заданию более 5000 тонн коксующегося угля. Зольность добытого топлива ниже установленного стандарта. Выполнен и двухмесячный план подготовительных работ.

Далеко отстал от передовиков коллектив шахты «Дальнние горы». Дальнегоровцы не только не выполняют своих обязательств, но и задолжали уже государству более 13

эшелонов энергетических углей. В погоне за перевыполнением плана в прошлом году здесь отработали весь очистной фронт, а нового не подготовили.

В результате участкам негде работать и шахта не выполняет плана.

Горняки шахты «Суртаиха» обратились к дальнегоровцам с призывом быстрее воссоздать очистной фронт, прекратить отставание в угледобыче и вернуть трудовую славу.

К сведению депутатов городского Совета

11 марта 1953 года, в 7 часов вечера, во Дворце пионеров состоится первая сессия городского Совета (IV созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы: 1. Орг. вопросы. 2. О состоянии учебно-воспитательной работы в школах горо-

да и подготовка их к экзаменам (докладчик — заведующий гороно тов. Сорокоумовский).

Исполком городского Совета.

Новые трудовые победы стран народной демократии

Трудящиеся европейских стран народной демократии под руководством своих коммунистических и рабочих партий, Советского Союза добились в 1952 году новых замечательных побед в развитии экономики. Мирная экономика этих стран развивается в интересах максимального удовлетворения материальных и культурных потребностей общества.

Благодаря дружбе и тесному сотрудничеству с Советским Союзом промышленность и сельское хозяйство стран народной демократии находятся на первом подъеме.

„Опыт этого сотрудничества, — учит товарищ И. В. Сталин, — показывает, что ни одна капиталистическая страна не могла бы оказать такой действительной и технически квалифицированной помощи народно-демократическим странам, какую оказывает им Советский Союз. Дело не только в том, что помощь эта является максимально дешевой и технически первоклассной. Дело прежде всего в том, что в основе этого сотрудничества лежит искреннее желание помочь друг другу и добиться общего экономического подъема. В результате мы имеем высокие темпы развития промышленности в этих странах».

Воодушевленные великими победами коммунистического строительства в Советском Союзе, пользуясь его бескорыстной помощью, трудящиеся стран народной демократии успешно строят социализм.

Об этом рассказывается в материалах, которые публикуются в данной полосе.

Радостные итоги (ЦИФРЫ И ФАКТЫ)

Польша. В прошлом году сдано в эксплуатацию около 450 крупных и средних промышленных предприятий.

Урожайность по четырем зерновым культурам возросла на 4 процента.

Трудящиеся республики получили свыше 111 тысяч новых коминат.

Чехословакия. Производство всей промышленности в 1952 году выросло в сравнении с 1951 годом на 18 процентов.

Сданы в эксплуатацию четыре гидростанции, три доменные и шесть мартеновских печей, три коксовые батареи. Значительно расширились производственные мощности многих действующих предприятий.

На долю социалистического сектора в земледелии приходится 38 процентов обрабатываемой земли.

Венгрия. План производства валовой продукции промышленности выполнен на 100,7 процента.

В течение года вступили в строй новые заводы и фабрики. В их числе — Дишльская домна-гигант, Сталинварошский завод огнеупорного кирпича, Тисский химический комбинат.

Серьезных успехов достигло сельское хозяйство. Полностью отменено нормированное снабжение.

Румыния. Годовой план производства валовой продукции за



Венгрия. Уйпешт — один из пригородов венгерской столицы Будапешта. После включения его в черту города в нем построено много жилых и административных зданий, разбиты новые парки. Удобное сообщение связало Уйпешт с центром столицы.

На снимке: здание нового государственного универмага в Уйпеште.

Прессклише ТАСС.

Новая Гута под Краковом

Металлургический комбинат Новая Гута — основной объект пятилетнего плана народной Польши. Строительство этого гиганта польской индустрии раскинулось на огромнейшей территории под Краковом. Три года назад здесь были поля, теперь возводятся быстрыми темпами по проекту советских инженеров огромнейшие производственные цехи.

Закончены и уже сданы в эксплуатацию многие подсобные цехи. Сейчас строятся доменный, мартеновский и проектный цехи и коксовые батареи.

Новая Гута будет иметь четыре мощные доменные печи и десять мартенов. Металлургический комбинат даст металла столько, сколько выплавляла вся предвоенная металлургическая промышленность Польши.

Стройка гидроэлектростанций в Чехословакии

На реках горных районов Словакии и в ряде чешских областей широко развернулось строительство гидроэлектростанций.

Уже в прошлом году в Чехословакии было выработано 11 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, что почти в три раза больше, чем вырабатывалось в 1937 году. Сооружение новых гидроэлектростанций даст возможность обеспечить почти полностью быстро растущую промышленность страны дешевой электроэнергией.

Земледелие Болгарии на подъеме

В недалеком прошлом земледелие Болгарии было одним из самых отсталых в Европе.

Народное государство придает большое значение подъему сельского хозяйства. Оно направляет в деревню много машин, увеличивает из года в год выпуск минеральных удобрений, смело внедряет новейшую агротехнику. В 1952 году на полях страны работало более двенадцати тысяч тракторов и 1.300 советских комбайнов, было внесено огромное количество искусственных

удобрений, сделан дальний шаг в борьбе за применение передовой агротехники.

Результаты постоянной заботы государства о развитии земледелия палици. Валовой сбор зерновых культур в прошлом году превысил на 11,3 процента среднегодовой сбор зерновых в предшествующие годы. В стране успешно решена зерновая проблема.

Земледелие Болгарии перестраивается на социалистических основах.

Расцвет науки и культуры в Румынии

Невиданных успехов достигли в народной Румынии наука и культура. Они поставлены на службу народу и развиваются в интересах народа.

В 1948 году в стране создана Академия наук. Сейчас она имеет 24 научно-исследовательских института, десятки лабораторий, филиалы в ряде крупных городов. В Бухаресте, паряду с университетом и другими высшими учебными заведениями, недавно открыта школа литературы и литературной критики имени классика румынской литературы Михаила Эминеску, а также институт кинематографии.

Правительство Румынской республики проявляет большую заботу о развитии науки и культуры. В Академии наук учреждены 15 ежегодных премий, которые присуждаются за выдающиеся научные труды и художественные произведения. Лучшие работы в области науки, искусства и литературы отмечаются государственными премиями. В течение трех последних лет государственных премий удостоено свыше 100 деятелей науки, искусства и литературы.

В стране созданы тысячи народных библиотек, повсеместно открыты клубы, дворцы культуры.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ИНСТИТУТА НАУК АЛБАНИИ

Деятельность Института наук Албании все более отвечает потребностям планового развития народного хозяйства. В 1952 году Институт наук вел разностороннюю научно-исследовательскую работу, связанную с решением ряда важных экономических проблем. Геологоразведочные экспедиции института обнаружили в прошлом году зализы магния, железа и других полезных ископаемых. Изучались энергетические ресурсы страны, почвенные и климатические особенности районов. Разработаны проекты лесных полос для государственных хозяйств.

Институт наук уделил большое внимание исследованиям в области рыбного хозяйства страны, имеющего большие перспективы развития.

Новостройки социализма в 1953 году (ЦИФРЫ И ФАКТЫ)

Польша. Еще шире развернутся работы по сооружению крупнейшего в стране завода качественной стали „Варшава“.

Будут введены в строй две новые домны на металлургическом комбинате имени Болеслава Берута в Ченстохове, а также множество других крупных производственных объектов.

Чехословакия. Будет продолжаться строительство металлургического комбината имени Клемента Готвальда, каскада гидроэлектростанций на реках Влтава и Ваг, еще шире развернутся работы на многих других крупных промышленных стройках.

Предусматривается увеличить промышленную продукцию в сравнении с 1952 годом на 18,4 процента. Производство электроэнергии возрастет на 17 процентов.

Болгария. Вступят в строй Государственный металлургический завод имени В. И. Ленина, содовый завод и многие другие крупные промышленные предприятия. Выпуск промышленной продукции увеличится в сравнении с 1952 годом более чем на 16 процентов.

Албания. Продолжается строительство крупной гидроэлектростанции на реке Мати, нефтеперегонного завода в Церрике, цементного завода во Вlore, суконной фабрики в Тиране, а также ряда других промышленных предприятий.

Дорожить шахтерской честью

Сдавать забои хорошо подготовленными

Имеются и у нас такие же недостатки, о которых писал т. Бреев,— заявил на собрании коллектива горный мастер 2-го участка т. Тихонов. — Есть на нашем участке горный мастер вроде Тюнева и Гутова. Фамилия его — Козлов. Заботится т. Козлов только о себе, а о товарищах забывает, святую заповедь шахтерской семьи нарушает.

Придет т. Козлов на смену, все кругом осмотрит, к каждой мелочи придирается, требует, чтобы в его смене порядок был. Это хорошо, конечно, что он такой требовательный. Но плохо то, что он сам этого порядка никогда не соблюдает. Примет забои подготовленными, а сдаст их захламленными. Отпадают в его смене уголек, как говорится, рубанут высокие проценты и уходят на гора, не закрепив лаву. И места, где грусятся вагонетки, тоже очень захламлены. Канавы засыпаны углем, и вода идет по путям.

Принимая от тов. Козлова смену, мы неоднократно указывали ему на его бесхозяйственность, халатное отношение к работе. Но он не исправляется. А это приносит большой ущерб нашему общему делу. Приняв смену, мы вместо того, чтобы сразу давать уголь, 2—3 часа тратим на то, чтобы закрепить после т. Козлова забои, убрать хлам. В результате не выполняем государственного плана.

Пора таким людям, как тов. Козлов, понять, что если они не заботятся о своих товарищах, значит не заботятся о государственном плане, не думают о шахтерской чести всего коллектива. Мало полезного в том, что смена выполнит свое задание, но сорвет план участка в целом.

На днях в раскомандировочном зале шахты № 7-а прошло рабочее собрание по вопросу «Дорожить шахтерской честью». Секретарь партбюро т. Торон ознакомил собравшихся со статьей на эту тему бригадира шахты им. Кагановича треста «Прокопьевскуголь» т. Бреева, напечатанной в газете «Кузбасс». Горняки активно обсуждали этот волнующий каждого честного шахтера вопрос.

Против разгильдяйства и беспечности

— Дорожить шахтерской честью обязан каждый горняк, — сказал в своем выступлении молодой бригадир мелкой нарезки 3-го участка т. Байгулов. — Но дорожить — это значит не только выполнять нормы, не прогуливать и не опаздывать на работу, но и, как зеницу ока, беречь государственное имущество.

А вот рабочие бурцаха нашей шахты забыли об этом, не дорожат социалистической собственностью. Отбурят они скважину, снимут машину и уберут на другое место, к новой скважине. А после них на старом месте можно найти штанги, стойки и другие материальные ценности. Все это уже забыто ими, все обречено на гибель. Начальника же бурцаха т. Бызова это ни-

сколько не волнует. Разве это не разгильдяйство?

Бывают случаи, когда люди недобросовестно работают. Взять, например, слесаря нашего участка т. Плюснина. Блюдили его, конечно, отнести нельзя, но, надо признаться, работает он с прохладцей. Приведу факт. 28-го февраля я заранее предупредил его, чтобы он подготовил электросверло. А он мне ответил:

— Когда приду в забой, тогда и приготовлю.

Но вот мною была уже вскрыта скважина, нужно было расширять её, а подготовленного сверла не оказалось. Пришлось в ожидании его присидеть без дела несколько часов. Фактически работал я в эту смену не более 3-х часов. Вот до чего довела беспечность т. Плюснина.

Обеспечить участки горным оборудованием

— Бесперебойная работа участка во многом зависит от того, как он будет обеспечен горным оборудованием. А надо сказать, у нас с оборудованием дело обстоит плохо, — рассказывает горный мастер 4-го участка т. Сизов.

Участок № 4 — подготовительный. Сейчас мы гоним породу. Но эта порода сутками лежит на месте, ее не убирают, потому что привода стоят в бездействии. На каждую отпалку нужен один решетак, а их нет. Механик участка т. Червяков не заботит-

ся о том, чтобы эти решетки были на участке.

Нам кажется, что т. Червяков плохо ведет себя, как руководитель участка. Его не интересует судьба коллектива, не выполняющего государственного плана, не интересует судьба товарищ, которые вследствие его беспечности мало зарабатывают. Тов. Червяков не дорожит шахтерской честью, не заботится о том, чтобы обеспечить своевременную и бесперебойную работу механизмов и доставку оборудования.

С честью выполнять долг шахтера

— Я работаю в шахте более 20 лет, — заявил почетный шахтер 3-го участка, бригадир монтажников т. Швецов. — Я горжусь тем, что являюсь членом большой горняцкой семьи, выдаю стране черное золото — хлеб нашей промышленности. Горжусь и тем, что работаю честно, перевыполняю нормы. Партия и правительство высоко оценили мой труд, наградив медалями «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Радостно сознавать и то, что рядом с тобой работают такие же честные труженики, активные борцы за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Но встречаются иногда среди нас и такие люди, которые не хотят работать, прячутся за спинами товарищ.

Работал с нами забойщик Зыков. Нормы никогда не выполнял, жаловался, что не создают условий. На самом деле Зыков был отъявленным лодырем.

Был у него предшественник — Шеин. Тоже работал, как говорится, «лишь бы очередь прошла». Пришлось с обоими расстаться. Не хочешь работать сам, так людям не мешай!

Ответственные и почетные задачи поставлены перед советскими шахтерами в новом пятилетнем плане. И мы приложим все усилия, чтобы решить эти задачи, с честью выполнить долг шахтера. А с нерадивыми рабочими, мешающими нам строить коммунизм, мы будем крепко бороться, не позволим, чтобы они тянули наш сплоченный коллектив назад.

Записал И. Агапитов.

По нашему городу

Популярная стенгазета

Среди работников управления треста «Кагановичуголь» большой популярностью пользуется регулярно выпускаемая стенгазета «За уголь».

В последнем номере редакция стенгазеты подняла важный вопрос о необходимости усиления бдительности. На конкретных фактах она показывает вред благодушия и беспечности, которые еще имеют место среди работников управления.

В шахтерском профилактории

В феврале в профилактории шахты № 5 отдохнуло 50 горняков, большинство из них — рабочие подземных квалификаций.

Весело, с большой пользой для себя проводили свободные часы отдыхающие в профилактории. Для них устраивались коллективные чтения газет, журналов. Горняков посещали участники кружков художественной самодеятельности.

Иваненко, Кучин, Кузнецов, Федорович, Баймаев.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Так ли нужно руководить участком?»

В газете «В бой за уголь» № 11 была опубликована статья «Так ли нужно руководить участком?». Секретарь парторганизации шахты № 7-а т. Торон сообщил редакции, что факты, изложенные в статье, полностью подтверждены.

Начальник 3-го участка т. Стадченко и его помощник т. Карташев сняты с руководящей работы. Члены участковой профсоюзной организации провели первые выборы профгруппы. Тов. Мальцев с поста профгруппы отстранен. Группа труда т. Брагину за плохую организацию работы на участке партийное собрание поставило на вид.

Улучшить преподавание русского языка в школах

Ф. СЛЕСАРЕВ,

зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС

На январском совещании учителей особо отмечалось, что преподавание русского языка во многих школах города ведется неудовлетворительно. Успеваемость учащихся по русскому языку ниже, чем по другим предметам. За первое полугодие текущего года из 12.594 учеников 1580 неуспевающих. Только по средним школам в 5—7-х классах не успевают по русскому языку более 400 человек. Из-за низкой успеваемости учащихся большое количество второгодников.

Главная причина низкой успеваемости школьников по русскому языку состоит в том, что многие учителя-словесники недооценивают грамматику. Изучение ее сводится к механическому заучиванию правил без должной тренировки школьников в выполнении разнообразных письменных и устных упражнений. Это приводит к знаний к навыку.

Пример бессистемной работы является собой т. Соколов, учитель 26-й школы. Качество его уроков низкое. Во время урока он работает с несколькими учениками. При опросе основная масса сидящих вне поля его зрения. Соколов не требует четких ответов, с выводами и примерами. Малоает самостоятельных упражнений. Классификации ошибок не ведет.

Многие преподаватели русского языка не уделяют должного внимания расширению словарного фонда школьников. Для развития речи они не используют уроки литературного чтения, ведут их в отрыве от изучения грамматики. Очень бедна речь у учащихся 5-х классов школы № 4 (преподаватель т. Бахметьева). Ученики плохо пересказывают содержание изученных произведений. На вопросы учительницы зачитывают отрывки из книги, а своим словами пересказать не могут. Ясно, что написание слов для них составляет также большую трудность.

Учительница Николаева (школа № 24) на уроках ли-

тературного чтения не ведет работы над художественно-изобразительными средствами. Тов. Ножкина из 26-й школы не объясняет новых слов, их значение, орфографию. Ее уроки, как две капли воды, похожи один на другой.

Крупные недостатки в работе преподавателей русского языка — явление не случайное. Руководители школ, партийные организации не сумели перестроить свою работу в свете современных задач.

И. В. Сталин в своем труде о языкоизнании учит, что основу языка, сущность его специфики составляют грамматический строй языка и его основной словарный фонд. Гениальные труды И. В. Сталина открыли новые пути перестройки преподавания русского языка.

Помочь понять всем учителям значение сталинского обучения является первой обязанностью работников городского отдела народного образования (заведующий тов. Сорокинский). Но здесь необходимо добросовестно отнеслись к этому большому делу. Городо не возглавил работу по органи-

зации глубокого изучения трудов И. В. Сталина. В процессе учебного года гороно не осуществляет надлежащего контроля за состоянием преподавания русского языка.

У учительницы т. Ларичкиной (школа № 16) низкая успеваемость. Но за все время ни один работник гороно не указал, в чем недостатки ее уроков, не потребовал исправления их.

Кончается третья четверть, начинается ответственный период в работе преподавателей и учеников — подготовка к экзаменам. В течение четвертой четверти нужно принять все меры к повышению успеваемости по русскому языку.

Необходимо коренным образом улучшить преподавание русского языка и литературы на основе трудов И. В. Сталина по вопросам языкоизнания. Тщательно подготовившись, проводить каждый урок, достичь свободного применения грамматических правил учениками, прочного овладения словарным составом языка.

Загляните в столовые интернатов

На шахтах и предприятиях треста «Кагановичуголь» семнадцать общежитий-интернатов. Все они благоустроены и отвечают необходимым требованиям коммунально-бытового обслуживания.

Во многих общежитиях организованы буфеты-столовые. Назначение их самое скромное—вкусно и дешево готовить пищу и культурно обслуживать трудящихся-одиночек. К этому имеются все возможности. Администрация шахт предоставила в распоряжение работников общественного питания бесплатно транспорт, топливо, воду и электроосвещение. Большой выбор продуктов питания на базах и складах ОРСа.

Однако буфеты-столовые интернатных общежитий далеко не отвечают возросшим требованиям к предприятиям общественного питания. Прежде всего эти столовые работают бесконтрольно. Они отданы на откуп буфетчикам и поварам. И эти «администраторы» делают все, что им угодно.

Вот картина с натуры. Буфет-столовая интернатного общежития № 1 шахты № 4—6.

На столах грязные и рваные клеенки, за стойкой буфета—заспанная, в грязной куртке и набок сбившейся помятой косынке буфетчица т. Кузьмина. Еще неряшливее и грязней повар т. Мыскина. Стены буфета и кухни запачканы. Над плитой посуда закопчена. Всюду—на подоконниках, на табуретках, на столах и на полу—остатки пищи. Несмотря на обеденное время, столовая закрыта, так как буфетчица проспала. Рабочие столпились у дверей, ждут открытия столовой. На них справедливые замечания буфетчика отвечают:

— Не ваше дело, когда хочу, тогда и открываю. Вы мне не указчики!

Подобное пренебрежение к шахтерам можно наблюдать и в буфете-столовой интернатного общежития № 4 той же шахты, интернатных общежитий шахты имени Вахрушева, строительного управления № 5 и других. Эти важные и нужные цехи общественного питания забыты заведующими столовыми тт. Митряшкиным, Неборским и Голубчиком. Не заглядывают сюда начальник общепита т. Бельский и начальник ОРСа т. Гуляев.

Жители интернатных общежитий постоянно жалуются на однообразное меню, на плохо приготовленную и недоброкачественную пищу, на отсутствие мясных и молочных блюд, на плохое обслуживание. Совершенно отсутствуют заказные блюда. На это указывалось тт. Гуляеву и Бельскому на профсоюзном и партийно-хозяйственном активах, но безобразия в столовых интернатов продолжают оставаться, и критика снизу не возымела действия.

Много нареканий на антисанитарное состояние столовых. Несмотря на это, главный врач санэпидстанции т. Сазонова остается глухой к этим нареканиям. Не мешало бы и санврачам заглянуть в столовые интернатов.

Нынешнее состояние столовых интернатных общежитий не удовлетворяет растущих запросов трудящихся. Пора руководителям ОРСа и общественного питания всерьез заняться этими цехами общественного питания, призванными удовлетворять насущные потребности рабочих, работниц и инженерно-технических работников.

А. Тайгин.

По страницам газет

«Боевые будни рабочих завода Рено»

Под таким заголовком газета «Труд» 10 февраля опубликовала страницу о жизни и борьбе рабочего класса Франции. На примере крупнейшего в стране автомобильного завода Рено рассказывается о боевых буднях французского пролетариата, о его геройской борьбе против правительственно политики нищеты, фашизма и войны.

Реакционный курс правящих кругов Франции делает невыносимой жизнь простых людей. Жизненный уровень трудящихся снизился вдвое по сравнению с довоенным временем. Непрерывно растет безработица. Уже сейчас в стране около трех миллионов частично безработных; число полностью безработных превышает триста тысяч человек. Зарплатная плата снижается, усиливается потогонная система. Почти полное отсутствие техники безопасности ведет к учащению несчастных случаев на производстве.

С горечью говорит профсоюзный деятель завода Рено Маркус Апостоло о жизни французского рабочего:

«Когда вечером усталый рабочий завода Рено, заработав за тяжкий трудовой день жалкие гроши, возвращается домой и входит в свою темную конуру он особенно остро чувствует, как тяжело живется человеку труда в капиталистической стра-

не. Дети его голодны, а когда дети болеют, он не всегда может пригласить врача и заплатить за лекарство. Его жена никак не может свести концы с концами и купить самое необходимое. И уж тем более не может быть и речи о том, чтобы когда-нибудь сходить в театр или купить книгу».

Ужасной нищете народа противостоят роскошь буржуазии. В то время как семьи трудящихся лишены самого необходимого, капиталисты за одну ночь прожигают годовую заработную плату рабочих.

Пытаясь ослабить единство рабочих, администрация увольняет активистов Всеобщей конфедерации труда (ВКТ). Только за минувший год за воротами завода Рено оказалось 800 членов ВКТ. Поощряется деятельность раскольнических профсоюзов, лидеры которых продались американским империалистам.

Несмотря на террор и пропаганду раскольников, рабочие завода Рено не прекращают борьбы за лучшие условия труда, повышение заработной платы, усиливают отпор наступлению реакции. О славных боевых делах рабочих завода рассказывают в своих статьях секретарь заводской профсоюзной организации ВКТ Роже Лине, профсоюзный работник Лакар и другие. Об этом же

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Навстречу Международному женскому дню

ШАНХАЙ, 2 марта. Навсегда канули в прошлое те времена, когда голод и нищета, политическое бесправие и рабское положение в семье являлись уделом китайских тружениц. Вместе с победой народной революции пришло счастье свободной жизни. Народная власть раскрепостила женщину, наделила ее равными с мужчиной правами, открыла перед миллионами женщин Китая широкий путь к знаниям, труду и культуре. Одним из важнейших шагов в деле раскрепощения женщины явился новый закон о браке. В настоящее время этот закон все шире и шире распространяется в Китае, проникая в самые отдаленные уголки страны, освобождая женщину от пут ста-

рых феодальных брачных законов и обычая.

В этом году ко дню Международного женского праздника 8 марта в Китае приурочено проведение месячника внедрения и популяризации нового закона о браке. В городах и селах страны будут проведены многочисленные мероприятия по разъяснению положений этого закона, дающего женщине свободу и равные с мужчиной права.

Как сообщает газета «Цефаничжа», Восточно-Китайское народное издательство выпустило свыше 530.000 экземпляров книг и брошюр, а народное издательство изобразительных искусств—540.000 экземпляров картин и плакатов, пропагандирующих закон о браке.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 2 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день соединения Корейской Народной армии и китайских народных доб-

ровольцев вели артиллерийские бои с американо-английскими интервентами и лиссимиановскими войсками.

Сегодня стрелки—охотники за вражескими самолетами сбили 2 самолета противника.

Зверское истребление американскими агрессорами мирного населения Кореи

ПХЕНЬЯН, 2 марта. Американские воздушные пираты продолжают ожесточенные налеты на приморские города и села на восточном и западном побережьях Северной Кореи. Особенно сильной бомбардировке и обстрелу подвергается порт Вонсан и его окрестности. Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) публикует сообщение своего корреспондента из Вонсана, в котором говорится, что в ночь на 23 февраля американские тяжелые бомбардировщики типа «летающая крепость» сбросили 280 фугасных и напалмовых бомб в районе Вонсана, на мирные села уезда Аньбъен, уже подвергав-

шиеся днем налету американских самолетов, базирующихся на авианосцы. В результате зверской ночной бомбежки убито и ранено много женщин, детей и стариков, разрушено и сожжено свыше 120 домов крестьян. В тот же день американские военные корабли в течение нескольких часов обстреливали с моря район Вонсана. Убито и ранено много мирных жителей и особенно детей; разрушены сотни землянок и других жилых построек. Жители Вонсана заявляют гневный протест против непрекращающихся злодействий американских интервентов.

Арест генерального секретаря Компартии Колумбии

НЬЮ-ЙОРК, 28 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Боготы (Колумбия),

представитель Компартии Колумбии сообщил об аресте генерального секретаря партии Хильберто Визайра.

говорят и помещенные в газете фотографии.

Вот рабочие разбирают булыжную мостовую, чтобы соорудить баррикаду и преградить путь полиции. Так было, например, во время забастовки 12 февраля прошлого года. На этот день была назначена традиционная демонстрация, посвященная февральским событиям 1934 года, когда французский народ разгромил фашистский путч. Правительство запретило демонстрацию; тогда об'единение профсоюзов ВКТ Парижского района призвало рабочих к забастовке. На завод Рено были посланы отряды полиции.

«Но бастующие построили баррикады,—пишет Р. Лине,—и не пустили ее на заводскую территорию.. В полицейских летели булыжники, кирпичи. Полицейские были обращены в бегство. Не помогли им и гранаты со слезоточивым газом».

На одной из фотографий мы видим позорное бегство отряда полицейских, оказавшихся бессильными сломить сопротивление рабочих. События 12 февраля показали всей Франции мужество и стойкость рабочих завода Рено.

28 мая тысячи рабочих завода примкнули к массовой демонстрации протеста против приезда в Париж палача корейского народа генерала-чумы Риджуя. Эта демонстрация показала, что французский народ не склонит головы перед американскими оккупантами.

Высокое мужество и стойкость проявили рабочие завода Рено в борьбе французского пролетариата за освобождение незаконно арестованного секретаря Коммунистической партии Франции Жакка Дюкло. Эта героическая борьба увенчалась победой трудящихся. Рабочие завода Рено неоднократно выступали и продолжают бороться за освобождение из тюрьмы генерального секретаря ВКТ Алена Ле Леана.

Материалы газеты «Труд» о славной борьбе французских рабочих ярко показывают великую силу пролетарского интернационализма и международной солидарности рабочих всех стран. В борьбе против реакции, за лучшую жизнь, за мир и демократию трудящиеся Франции берут пример со своего старшего брата—рабочего класса Советского Союза, стоящего под руководством великого партии Ленина—Сталина коммунизм.

«Никакие потоки клеветы не могут помешать солидарности французского и советского народа. Во всех уголках нашей страны, на заводах и фабриках, в городах и селах миллионы французов повторяют клятву, данную от их имени Морисом Торезом: «Народ Франции никогда, никогда не будет воевать против Советского Союза,—пишет в своей статье „Последнее слово за народом“ Жан Куэн, генеральный секретарь центрального органа Французской коммунистической партии—газеты „Юманите“.

75-я годовщина освобождения Болгарии русскими войсками от турецкого ига

СОФИЯ, 2 марта. 3 марта исполнилась 75-я годовщина освобождения Болгарии русскими войсками от турецкого ига. Все газеты публикуют многочисленные материалы, посвященные героической борьбе русской армии в 1877—1878 годах против турецких войск и национально-освободительной борьбе болгарского народа за независимость своей страны.

В народных читальнях проводятся беседы и лекции о 75-летии освобождения страны. В городе Стара-Загора, где были особенно упорные бои, в Народном музее открылась выставка, посвященная освобождению Болгарии русскими войсками. На выставке экспонированы оружие, фотографии, карты, документы. Научно-исследовательский музейный институт при Болгарской Академии наук ко дню праздника издал сборник народных песен, отражающих события русско-турецкой войны, а также освобождение Болгарии от фашизма Советской Армией.

По всей стране проводится национальная эстафета, организованная в связи с 75-летием освобождения Болгарии. Тысячи юношей и девушек участвуют в эстафете, путь которой проходит по местам сражения русских войск и болгарских ополченцев с турками.

В японском парламенте

ПАРИЖ, 2 марта. Как передает токийский корреспондент агентства Франс Пресс, сегодня японский парламент принял резолюцию, равносильную ветому недоверия премьер-министру Сигеру Иосиде. Нижняя палата парламента приняла 191 голосом против 162 предложение оппозиции о передаче в дисциплинарную комиссию вопроса о поведении Иосиде на заседании бюджетной комиссии 28 февраля.

Иосиде, выступая на заседании бюджетной комиссии парламента, употребил по отношению к депутату оппозиции оскорбительное слово. Оппозиция потребовала провести голосование о передаче этого вопроса в целом в дисциплинарную комиссию. В японских политических кругах это голосование считают прелюдией к политическому кризису.

(ТАСС).

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Киселевскому дорожностроительному управлению срочно требуются разнорабочие.

Обращаться по адресу: поселок Афонино, дорстройуправление.

Администрация.

Артель «12-е декабря» принимает в пошив мужское, женское и детское верхнее и нижнее платье. Заказы принимаются с 9 до 18 часов мастерскими: № 1—старый рынок, № 4—шахта № 4—6, № 5—шахта № 5, № 6—машзавод, № 8—шахта «Тайбинская», № 2—7—ул. Загаржная, № 17.

Заказчики обеспечиваются прикладом и фурнитурой.

Правление.

Гринин Красномовец Василий Семенович, проживающий в г. Киселевске, возбуждает дело о расторжении брака с гр.кой Левенок Марией Тихоновной.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка г. Киселевска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни—4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся—4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации—1-07.

Директор типографии, бухгалтерия и прием об'явлений—тел. 0-98.